

# 春卷皮摻漂白劑 已賣20年

## 刺激腸道可致癌 逾40萬公斤被吃下肚

香港文匯報訊 據中通社及台灣《中國時報》報導，台灣再現黑心食品！新北市衛生局早前抽驗清明節應景食材，包括春卷皮(台稱潤餅皮)與米製品等共67件商品，其中有3件春卷皮驗出工業用漂白劑中的甲醛成分。食品含工業用漂白劑，會引起過敏、腸道刺激等不良反應，嚴重可致呼吸困難及死亡。業者坦承為使春卷皮增加彈性而使用工業用漂白劑，並已「用了20年」。據估計恐有40多萬公斤的問題春卷皮被吃下肚。



潤餅是清明節應景食品。 網上圖片

新北市衛生局日前抽驗市售春卷皮、餅皮等原料半成品40件，其中3件春卷皮驗出工業用漂白劑(台稱吊白塊)中的甲醛。台中市衛生局近日稽查亦查獲1業者春卷皮添加工業用漂白劑，已責令暫停作業。

### 專家：勿買過白餅皮

程姓負責人坦承20年前別人傳授，可增加春卷皮彈性，使用至今。業者表示，每天製作100台斤(1台斤合600克)產品，販售給4家下游業者，估計超過70萬問題春卷皮，早就被民眾吃下肚。據了解，業者違反食安法，可處7年以下有期徒刑並處8000萬元新台幣約2,000萬港元以下罰款。

台「衛生局」食品藥物管理科長林冠榮指出，食物使用工業用漂白劑，會有甲醛及亞硫酸鹽殘留。甲醛含有毒性。食品含工業用漂白劑，會引起過敏、腸道刺激等不良反應，輕者頭暈、咳嗽、嘔吐、上腹疼痛，重者會出現呼吸困難、昏迷、休克，甚至死亡。

台北榮總臨床毒物科主任楊振昌表示，工業用漂白劑室溫達攝氏60度就會釋放甲醛，臨床上成人1天只要食用不超過9毫克就不會有危險，若換算成黑心潤餅，民眾



■新北市衛生局稽查當地業者。 中央社

得要天天吃上10張才可能達標。林口長庚醫院臨床毒物科主任顏宗海提醒，食用吊白塊產品恐刺激腸胃，產生噁心、嘔吐症狀，甲醛屬於第一級致癌物，過量攝食更增加鼻咽癌、血癌罹患風險。顏宗海提醒，民眾若看到潤餅、春卷餅皮特別白或有異味就不要買。

## 「內政部」：柯先判後審委屈下屬

香港文匯報訊 據中通社報導，對於台北市內湖區警察分局疑似縱放盜伐樹木，台北市長柯文哲日前一度要求撤換內湖分局局長張夢麟，不過案情急轉直下，柯文哲21日表達歉意，承認自己冷靜的功夫太差。台「內政部」高層昨日表示，在調查程序未完成前判後審，張夢麟確有委屈。

柯文哲後來解釋，當時已經氣瘋了，不應該先判後審，自己不遷怒的本領太差。20日早上報告3個案例，到第三案自己已經腦充血，張夢麟等於是被「掃到颱風尾」。「內政部」高層昨日談到此事，對於柯文哲處理做法並不認同，因為警察處理有無失職，應待調查程序完成，若有疏失也需經過考績委員會認定，再由「警政署」進行適任評估。該位高層表示，相關程序都未完成，柯文哲就急着要拔官，「從政這麼多年，很少看到以「直轄市長」的高度會發生這種事」。

## 抗旱大作戰 陸空同步造雨

香港文匯報訊 據中央社報導，全台渴水，各地水庫蓄水率每況愈下，新北及桃園地區擬自4月起進一步實施限水措施。台「經濟部」表示，台灣今晚受東北季風及華南雲帶影響，降雨機會大增，將施作地面人工增雨作業，如果條件許可，將同步施作空中人工增雨作業，不放过任何一個增加降雨機會。

「經濟部」水利署主任秘書賴建信指出，預估近期的雨量不會太大，加上春雨、梅雨的態勢未明，就算人工增雨水庫有進賬，也不會改變第三階段限水措施的既定計劃。他表示，不放过任何一個增加降雨的機會，更要趁可節水時省水，水利署會滾動式檢討水庫蓄水率及可採行的限水措施，所有措施都在規劃中，希望在影響最小情形下度過枯水期。

## 阿里山遊覽車起火 45乘客急逃命

香港文匯報訊 據中央社及台視新聞報導，一輛來自台中市的遊覽車行經阿里山往信義鄉方向時，後方引擎室突然起火冒出白煙，消防局派出4車前往搶救，車上45名乘客安全下車避難，無人傷亡。司機說一開始只是聞到怪味，沒想到車子瞬間燒了起來，成了團火球，所幸車上21名乘客及時疏散，沒傳出人員受傷，至於車子起火原因還有待調查。



■消防人員救火現場。 中央社

## 談兩岸政策

# 蔡英文盼維持和平穩定

香港文匯報訊 據中通社報導，美國在台協會(AIT)前執行理事施藍旗呼籲民進黨主席蔡英文應說清楚兩岸政策。蔡英文昨日回應表示，她了解大家對於民進黨將來如何處理大陸事務的關心。民進黨也會很認真積極的處理，希望能在這個非常複雜的國際情勢底下，可以維持兩岸的和平穩定，同時也能夠守住台灣最大的利益，讓台灣的民眾有最大和最多的選擇空間。

### 「盡最大努力保持現狀」

施藍旗21日在華府表示，台灣民眾在明年「總統」大選前，有權利知道民進黨一旦贏得選舉，如何處理兩岸關係；期待美國行政部門繼續積極把握機會，施壓尤其是主席蔡英

文在內的領導階層，形塑縮小兩岸歧異的大陸政策。

蔡英文表示，民進黨在兩岸關係上會盡最大努力保持現狀，不過最重要的還是要有良好的溝通管道，讓關係在處理過程中不會被談判或誤解，建立互信的基礎。

有媒體問到，會不會擔心美國的力量來影響島內的選舉？蔡英文表示，美國一再強調他們不會介入台灣的選舉，會維持一個中立的立場。蔡英文說，各方的態度其實都很清楚，希望在這整個複雜的環境裡面，對於兩岸的和平穩定都保有利益的存在。所以，應該共同找出一個各方都可以接受，而且符合台灣人民利益的方法。與其說是干預、或是影響，不如說大家一起坐下來，積極的談話。

■蔡英文對兩岸政策的表述廣受關注。 中央社



## 地震留陰影

# 熊貓小心遠離險坡

地震帶來的破壞極大，對不少受災者及其家庭都會留下陰影，熊貓也不例外。一項歷時近7年、有關2008年汶川大地震對熊貓生境選擇影響的科研項目，近日公佈成果顯示，大地震對熊貓野外棲息地生態環境的影響有限，但卻讓熊貓在進行生境選擇時行為「變得小心」，不再去坡度較大有危險的山溝。



■經歷地震，會對熊貓的部分行為模式造成影響。圖為一隻可愛的熊貓。 網上圖片

熊貓分佈在四川、陝西和甘肅的部分山地。位於甘肅省南部的白水江國家級自然保護區，是中國面積最大的大熊貓保護區，也是汶川大地震的重災區之一。2008年地震發生後不久，在香港海洋公園保育基金資助下，該保護區開始研究大地震對熊貓生境選擇的影響及對策，以掌握熊貓如何適應地震影響，為震後保護建議對策。

### 選竹林考慮視野範圍

生境選擇是指野動物在野外生活時選擇棲息環境的行為。該項目首席研究員、白水江保護區高級工程師楊文賢介紹，保護區管理局前期在野外採集了389個熊貓棲息地生境因子，其中有240個確定為熊貓生境選擇點，每個生境點記錄海拔、部位、坡形、郁閉度、竹種、水源等18項因素。楊文賢團隊將這些因素與地震前全國第三次大熊貓調查的數據進行對比研究。

與地震前相比，坡向、郁閉度(意指森林中喬木樹冠遮蔽地面的程度)不再作為熊貓生境選擇的主要因子。楊文賢將此形象地比喻為，地震讓熊貓生境選擇行為「變得小心」。「和人一樣，在經歷過大地震之後，熊貓不再去坡度較大的山溝，在吃竹子時也會選擇視野範圍較好的竹林。」研究並發現，地震對於熊貓野外棲息地的生態環境影響不大，其主食竹子生長狀況在地震前後沒明顯變化。

今年2月底公佈的中國第四次全國大熊貓調查結果中，甘肅省大熊貓數量共有132隻，和第三次調查結果相比數量增加明顯。其中，甘肅省90%的大熊貓分佈在白水江國家級自然保護區。

■新華社

## 深度睡眠減肥法 分泌激素燒脂



■世界睡眠日前夕，唐堂帶領多人在長沙腳街，以行為藝術呼籲市民提高深度睡眠質量。 中新社

睡覺就可以減肥，竟然有如此好事？中國「睡眠先生」唐堂與中醫博士陳榮君女士近日聯合發佈2015年最新研究成果——深度睡眠減肥法。據介紹，人體內的生長激素能促進骨與肌肉的生長，並加速體內脂肪燃燒。而生長激素只在深度睡眠時分泌，尤其在入睡90分鐘後分泌最旺盛。

要甩掉身上的脂肪，就要先保證每天7.5小時的睡眠時間，加上深夜是肝膽修復的關鍵時刻，深度睡眠可以完全提升肝膽解脂機能。唐堂並建議在深度睡眠減脂期間以無糖燕麥、玉米、紫薯等粗糧為主食，戒食精細碳水化合物，且在18:00之後適度飲水，不吃東西，效果將事半功倍。

據了解，深度睡眠減肥法在中國美容行業有900多人試驗並取得成效，現場有數十名胖友圍觀體驗。 ■記者 劉恩琛 長沙報導



■東莞賣身節 網上圖片

## 二戰日軍沉艦 被插中國國旗



■沉於海底的「石廊號」，被插上中國國旗。 網上圖片

日本時間3月21日，位於帕勞的科羅爾島西南海域水深40米處發現一艘舊日本海軍的沉船「石廊」號油輪，令人感到奇怪的是「石廊」號上插有一面中國國旗，這面國旗寬約一米，用鐵線和白色的繩綁在船尾炮座，估計是在最近一周潛水遊客綁上。據悉，「石廊」號1944年3月，在太平洋戰爭中被美軍擊沉，殘骸至今一直保留在帕勞科羅爾島西南8公里海底，是人氣潛水點之一。日本天皇夫婦將於下月前往帕勞悼念。

「石廊」號為舊日本海軍知床型給油艦第7號艦，1922年在日本大阪鐵工所完工，排水量15,400噸。該艦在1944年3月30日至31日的帕勞空襲中，被美國海軍艦載機重創，隨後棄船。但是該艦船體一直漂浮到1944年4月17日才完全沉沒。 ■中國網

## 「祭品版」iPhone7 廣州上市

「二月初二龍抬頭」剛過不久，清明節也不遠了。廣州祭品市場近日已早早擺出各種祭品招攬生意，其中不乏許多緊跟時代潮流的祭品，讓人眼前一亮。除了傳統的冥幣、元寶、香燭外，今年各式另類祭品不在少數，冥幣信用卡、避孕套不在話下，甚至還有領先現實市場的「iPhone7」、「三星Note 6」。

### 老人：不知效果如何

一位經營祭品生意多年的老闆說：「過去拜山祭祖，紫紙祭品是少不了

的，這是傳統嘛！但現在政府提倡文明祭掃，節儉環保，大家越來越接受，加上多數墓園也都不給點火，生意自然一般般了。」而祭品越來越「時尚」，也是廠家根據市場需要別出心裁。一位正在挑選祭品的老人也表示，這些新式祭品雖然不知道效果如何，但買來燒給逝去的親人，多少也是一種心理安慰。

有部分攤主對祭品市場生意淡很淡定，「現在還沒到時候，到節前一個多星期時批發量就會增加。節前兩天到清明當天，零售會達到高峰。」



■套餐中附有「高級耳機」、「原裝鍵盤」及「原裝充電器」等。 網上圖片